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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$s wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Do zadafi Regionalnej Izby Obrachunkowej nalezy
A. sprawowanie kontroli nad budzetem panstwa i obstuga dtugu publicznego.
B. nadzor nad dziatalno$cig gmin lub powiatéw w zakresie spraw finansowych.
C. wspdlpraca finansowa z zagranicg i migdzynarodowymi organizacjami finansowymi.
D. opracowywanie projektow ustaw 1 wydawanie rozporzadzen dotyczacych finansow
publicznych.

Zadanie 2.
Jednym z zadan Ministerstwa Skarbu Panstwa jest

A. przygotowanie projektOw prywatyzacji.

B. pobdr podatkéw i innych nalezno$ci budzetu panstwa.

C. przyznawanie i wyptacanie zasitkow dla os6b bezrobotnych.

D. udzielanie pomocy finansowej bankom, ktorym grozi utrata wyptacalnosci.

Zadanie 3.

Ktorej spotki kapitatowej dotyczy zamieszczony fragment ustawy Kodeks spotek handlowych?

Art. 154,
§ 1. Kapitat zaktadowy spotki powinien wynosic¢ co najmniej 5 000 ztotych.
§ 2. Warto$¢ nominalna udziatu nie moze by¢ nizsza niz 50 ztotych.
§ 3. Udzialy nie mogg by¢ obejmowane ponizej ich wartosci nominalnej. Jezeli udziat jest obejmowany po cenie
wyzszej od wartosci nominalnej, nadwyzke przelewa sie do kapitatu zapasowego.

A. Spoiki jawne;.
B. Spotki cywilnej.
C. Spoiki partnerskie;.

D. Spoéiki z ograniczong odpowiedzialnoscia.

Zadanie 4.
W ktorej jednostce dochdd z dziatalnosci gospodarczej shuzy realizacji jej celow statutowych i1 nie moze
by¢ przeznaczony do podziatu migdzy jej cztonkow?

A. Spoldzielnia.

B. Stowarzyszenie.

C. Spoétka komandytowa.

D. Spélka z ograniczong odpowiedzialnoscia.
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Zadanie 5.
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Kontrahent zakupil towar z odroczonym terminem platnodci. Chcac sptaci¢ zobowigzanie w formie

bezgotowkowej, powinien wybraé

A. dowdd wplaty gotdbwkowej.

B. polecenie przelewu.

C. przekaz pocztowy.

D. czek gotowkowy.

Zadanie 6.

W magazynie towary sg wydawane i wyceniane metodg FIFO (pierwsze weszlo — pierwsze wyszto).
W magazynie stan towaru X na dzien 1 grudnia wynosit 0. W grudniu zakupiono i przyjeto do

magazynu nastepujace ilosci towaru X:

Zestawienie zakupu towaru X w miesigcu grudniu 2014 r.

Data Dowad llosé Cena (w zt/szt.) Wartos¢ (w zf)
06.12.2014 PZ1/2014 100 szt. 11 1100,00
10.12.2014 PZ 2/2014 200 szt. 12 2 400,00
12.12.2014 PZ 3/2014 300 szt. 10 3000,00

Dnia 14 grudnia 2014 r. wydano odbiorcy 400 sztuk towaru X na podstawie dowodu Wz — Wydanie

zewnetrzne. Ustal warto$¢ wydanego z magazynu towaru X

A. 6500,00 zt
B. 4500,00 zt
C. 3800,00 zt
D. 3600,00 zt
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Zadanie 7.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu Polecenia wyjazdu stuzbowego 1 przepisOw rozporzadzenia
Ministra Pracy i Polityki Spotecznej dotyczacych wysokoséci diet ustal, jaka kwotg z tytulu diety
otrzymat pracownik po odbyciu podrézy krajowe;.

WYJAZD PRZYJAZD Srodki
miejscownic data godz. migjscowosc data gndz. lokomocji
Opole 10.01.2014 08.00 Wroclaw 10.01.2014 10.00 PKP
Wroclaw 10.01.2014 18.00 Opole 10.01.2014 22.00 PKP

Rozporzadzenie Ministra Pracy 1 Polityki Spotecznej z dnia 29 stycznia 2013 r. w sprawie naleznosci
przystugujacych pracownikowi zatrudnionemu w panstwowej lub samorzadowe;j jednostce sfery
budzetowej z tytulu podrézy stuzbowej

(--)
§ 7. 1. Dieta w czasie podrdézy krajowej jest przeznaczona na pokrycie zwiekszonych kosztéw
wyzywienia i wynosi 30 zt za dobg podrozy.
2. Nalezno$¢ z tytutu diet oblicza si¢ za czas od rozpoczgcia podrozy krajowej (wyjazdu) do
powrotu (przyjazdu) po wykonaniu zadania stuzbowego w nastgpujacy sposob:
1) jezeli podréz trwa nie dhuzej niz dobg 1 wynosi:
a) mniej niz 8 godzin — dieta nie przyshuguje,
b) od 8 do 12 godzin — przystuguje 50% diety,
¢) ponad 12 godzin — przystuguje dieta w petnej wysokosci;
2) jezeli podroz trwa dhuzej niz dobe, za kazda dobe przyshuguje dieta w pelnej wysokosci, a za
niepeing, ale rozpoczetg dobe:
a) do 8 godzin — przystuguje 50% diety,
b) ponad 8 godzin — przystuguje dieta w petnej wysokosci.

(---)
A. 15z
B. 30z
C. 45z
D. 60z
Zadanie 8.

Magazynier, sporzadzajac recznie dokument PW — Przychod wewnetrzny, popehnil blad polegajacy na
wpisaniu nieprawidtowej ilosci przyjetych wyrobow. Stwierdzong pomyike powinien poprawic poprzez
A. sporzadzenie noty ksiegowe;j i przekazanie dokumentu do ksiggowosci.
B. sporzadzenie faktury korygujacej i przekazanie dokumentu do ksiggowosci.
C. wpisanie poprawne;j ilosci i przestanie kontrahentowi kopii nowego dokumentu.
D. skredlenie bigdnej ilosci, wpisanie ilosci prawidlowej oraz zlozenie podpisu osoby

upowaznionej do poprawy bledow.
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Zadanie 9.

Zaktady Przemyshu Spozywczego ,,Igloo” zakupitly w Hurtowni MAX materialy do produkeji. Czgsé
zakupionych materialow ze wzgledu na zla jako$¢ nie zostata przyjeta do magazynu. Na podstawie
zamieszczonego dokumentu Pz — Przyjecie zewnetrzne oblicz, na jakg kwote powinien by¢ wystawiony
ten dokument.

Zaklady Przemystu | Dostawca — Nr biezacy Egz.
Spozywczego ,,Igloo” | Hurtownia MAX, ul. Stara 1 rzviecie 1/01/2015
ul. Nowa 1, 92-014 Lodz T ne | Nrmagaz. Data
92-014 Lédz Przeznaczenie e 08.01.2015
Srodek transportu _ Data otrzym. Nr i data faktury
produkcja 9/01/15 z dnia 08.01.2015
. Tlosé Cena Warto§¢ Konto syn- Zapas
Nazy materiitn Otrzymana | Jedn. | Przyjeta | zi er zt gr tetyczne. Ilos¢
Truskawki 40 opak. 20 5| 00
Groszek zielony 50 opak. 10 3] 00
Uwagi kontroli Data Ewidencja Wystawit Zatwierdzit
08.01.2015 Kowalski Neowak
A. 130,00 zt
B. 140,00 zt
C. 150,00 zt
D. 160,00 zt
Zadanie 10.

Kasjer, sporzadzajac na koniec dnia Raport kasowy, w pozycji ,,Stan kasy obecny” powinien wykazac
kwote

Poz. Data Dowod Tresé Przychod | Rozehod
w il w izl
1 |02.01.2015 KW 1/01/15 | Wyplala zalic2ki na zakup materialow 100,00
2 ]05.012015 KP 1/01/15 | Wplata czescl naleznoscl od odbiorcy 460,00
3 | 07012015 KW 2/01/15 | Wyplata zaleglego wynagrodzenia 1 200,00
4 ]08.01.2015 KP 2/01/15 | Zwrot niewykorzystane] zaliczlki 20,00
Ohroty 480,00 1 300,00
kasjer Hana X e | Stan kasy poprzedni 200000 ——
liczha IKP 2 Stan kasy obecny
licsba KW |2 Suma
A. 700,00 zt
B. 820,00 z1
C. 1180,00 zt
D. 1700,00 zt
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Zadanie 11.

Jezeli cena zakupu netto towaru wynosi 200 zi, narzut zysku wynosi 50% ceny zakupu, a towar objety
jest stawka VAT 8%, to cena sprzedazy brutto wyniesie

A. 270,00 zk
B. 324,00 zt
C. 350,00 zk
D. 540,00 zk

Zadanie 12.

Jaka bedzie cena sprzedazy netto suszarki do wlosow, jezeli koszt wytworzenia 1 000 sztuk wynosi
50 000 z1, a jednostka stosuje 20% narzut zysku?

A. 70,00 zt
B. 65,00zt
C. 60,00zt
D. 55,00 z
Zadanie 13.

Do zapasow materiatowych nieprawidtowych, przekraczajgcych ustalone normy zalicza si¢ zapasy

A. biezace i zbedne.
biezace i sezonowe.
nadmierne 1 zbgdne.
nadmierne i sezonowe,

oO0w

Zadanie 14.

Suma zapasu minimalnego i zapasu biezgcego jest nazywana
A. zapasem nieuzasadnionym.
B. zapasem maksymalnym.

C. norma warto$Sciowa.
D. normg jakosciowq.

Zadanie 15.

Ile wyniesie przeci¢tne dzienne zuzycie cementu w przedsigbiorstwie budowlanym, jezeli jego
kwartalne (90-dniowe) zuzycie wynosi 36 ton?

A.  12kg
B. 40kg
C. 120kg
D. 400kg
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Zadanie 16.

Zaktad zamierza wyprodukowaé 200 opakowan makaronu. Norma zuzycia maki do produkeji
1 opakowania wynosi 0,5 kg. Stan zapasu maki na poczatku miesigca wynosit 0. Ile kilogramow maki
nalezy zakupi¢, aby w magazynie na koniec miesigca pozostat zapas 10 kg maki?

A. 11kg
B. 22kg
C. 110kg
D. 220kg
Zadanie 17.

W miesigcach od stycznia do marca przecig¢tny stan materialdow wyniost 200 000,00 zi, przychody ze
sprzedazy wyniosty 1 260 000,00 zt. Oblicz wskaznik rotacji w razach.

A. 50
B. 5,5
C. 6,0
D. 63
Zadanie 18.

Z przedstawionych w tabeli danych wynika, ze warto§¢ podatku VAT od zakupionych produktow
wyniesie

) .. | Cena jednostkowa | Wartos¢ netto Podatek VAT
Lp. | Nazwa towaru lub ustugi | J.m. | llos¢
zt zt % zt

1. | Mleko 2% ttuszczu szt. 200 2,50 500,00 5
2. | Makaron nitki szt. 50 2,00 100,00 8

A 25,80 zt

B. 33,00 zt

C. 258,00 zt

D. 330,00 zt
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Zadanie 19.

Na podstawie informacji zawartych w tabeli ustal, jaka bedzie warto$¢ rozrachunkéw z urzedem
skarbowym z tytutu podatku VAT?

Wyszczegdlnienie Wartos¢ w zi

Wartos¢ netto zakupionych towarow 1 000,00
Kwota podatku VAT ujetych w fakturach zakupu 230,00
Wartos¢ brutto zakupionych towardow 1230,00
Wartos¢ netto sprzedanych towaréw 1 500,00
Kwota podatku VAT ujetych w fakturach sprzedazy 345,00
Warto$é brutto sprzedanych towaréw 1 845,00

A. 115 zl do zaplaty.

B. 230 zt do zaptaty.

C. 330zt do zwrotu.

D. 345 zt do zwrotu.

Zadanie 20.

W przypadku rozwigzania z pracownikiem stosunku pracy pracodawca ma obowigzek sporzadzi¢

deklaracjg ZUS ZWUA 1 zglosi¢ wyrejestrowanie z ubezpieczen w terminie

A. 7 dni od daty ustania stosunku pracy.

B. 14 dni od daty ustania stosunku pracy.

C. 7 dni od daty ztozenia przez pracownika wypowiedzenia.
D. 14 dni od daty zlozenia przez pracownika wypowiedzenia.

Zadanie 21.

Korzystajac z zamieszczonego fragmentu Ustawy Kodeks Pracy, mozna stwierdzi¢, ze laczny
tygodniowy czas pracy z uwzglednieniem godzin nadliczbowych nie moze przecigtnie przekroczyé

Art. 129,
§ 1. Czas pracy nie moze przekracza¢ 8 godzin na dobe i przecietnie 40 godzin w przecietnie pieciodniowym
tygodniu pracy w przyjetym okresie rozliczeniowym nieprzekraczajgcym 4 miesiecy, z zastrzezeniem
art. 135-138, 143 i 144.

(-r)

Art. 131,
§ 1. Tygodniowy czas pracy tacznie z godzinami nadliczbowymi nie moze przekraczaé przecietnie 48 godzin
w przyjetym okresie rozliczeniowym.

A. 38 godzin w przyjetym okresie rozliczeniowym.
40 godzin w przyjetym okresie rozliczeniowym.
40 godzin w 4-miesigcznym okresie rozliczeniowym.
48 godzin w przyjetym okresie rozliczeniowym.

oSn0w
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Zadanie 22.
Zasitek chorobowy z ubezpieczenia wypadkowego przystuguje w wysokosci

A.  70% podstawy wymiaru.
B.  75% podstawy wymiaru.
C.  80% podstawy wymiaru.
D. 100% podstawy wymiaru.

Zadanie 23.

Okreslony w Kodeksie pracy maksymalny okres wypowiedzenia umowy o pracg zawartej na czas
nieokre§lony wynosi

A. 14 dni.
B. 30 dni.
C. 2 miesigce.
D. 3 miesigce.

Zadanie 24.
W czgsci A akt osobowych pracownika nalezy umiescic
A. potwierdzenie podnoszeniem przez pracownika kwalifikacji zawodowych.
B. potwierdzenie dokonania czynnoS$ci zwigzanych z zajgciem wynagrodzenia za pracg.
C. orzeczenie lekarskie stwierdzajace brak przeciwwskazan do pracy na okreslonym stanowisku.
D. umowg o zakazie konkurencji, jezeli strony zawarly takg umowg w okresie pozostawania
w stosunku pracy.
Zadanie 25.

Z informacji zamieszczonych we fragmencie oferty pracy mozna wywnioskowac, ze przedsi¢biorstwo
poszukuje kandydata na stanowisko

Wymagania dla kandydatéw:

. wyksztatcenie wyisze,
. co najmniej 5-letni staz pracy, w tym 3 lata na podobnym stanowisku,
. znajomosc¢ prawa prasowego, specyfiki rynku medidw i srodowiska dziennikarskiego,
. znajomosc narzedzi marketingowych, umiejetnos¢ tatwego nawigzywania kontaktéw,
. dosdwiadczenie w kierowaniu zespotem pracownikéw,
. umiejetnosé dziatania pod presjg czasu i reagowania w sytuacjach nagtych,
. umiejetnosc realizowania kilku projektow jednoczesnie.
Podstawowy zakres zadan:
. kreowanie marki sieci sklepéw ,, Lux-Lift”,
. opracowywanie i prowadzenie programow komunikacji wewnetrznej i zewnetrznej,
. planowanie i wdrazanie dziatarh marketingowych wspierajgcych sprzedaz,
. analiza otoczenia konkurencyjnego, analiza biezgcych potrzeb rynkowych,
. nawigzywanie i utrzymywanie kontaktéw sponsoringowych.
A. kierownika dzialu marketingu.
B. mlodszego specjalisty ds. kadr.
C. specjalisty ds. analizy zakupow.
D. specjalisty ds. analizy procesow produkcyjnych.
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Zadanie 26.

Pracownik przepracowal w biezacym miesigcu 168 godzin. Stawka godzinowa wynikajaca z osobistego
zaszeregowania wynosi 10 zt/h, dodatek za staz pracy — 320,00 zi, a dodatek motywacyjny stanowi 10%
placy zasadniczej. Wynagrodzenie miesi¢czne pracownika w biezagcym miesigcu wyniesie

A. 1848,00 z1
B. 2000,00 zt
C. 2120,00 zt
D. 2168,00 zt

Zadanie 27.

Przedstawiony dokument to

zawarta 8 stycznia 2015 r. w Etku miedzy Firma AMEX sp. z 0.0. ul. Sikorskiego 2,
19 -303 Etk, reprezentowang przez Ewe Lis — Prezesa Zarzadu, zwang dalej pracodawca,
a lwong Lipak, zamieszkatg ul. Stara 2, 19-303 Etk, zwang dalej pracownikiem.

§1
Pracodawca zatrudnia pracownika na stanowisku ksiegowego w Dziale Finansowym Firmy AMEX sp. z 0.0. na
czas nieobecnosci Janiny Kulik w wymiarze petnego etatu.

§2
W czasie trwania umowy o prace pracownik bedzie otrzymywac wynagrodzenie zasadnicze w wysokosci 4 000,00
zt brutto (cztery tysigce ztotych brutto).

§3
Pracownik jest obowigzany przystapi¢ do pracy 9 stycznia 2015 roku.
Inne warunki zatrudnienia:
a) state miejsce wykonywania pracy — ul. Sikorskiego 2, 19 -303 Efk,
b) szczegdtowy zakres obowigzkéw — zatgcznik nr 1 do egzemplarza niniejszej umowy.

§4
Umowe sporzadzono w dwadch jednobrzmigcych egzemplarzach, po jednym dla pracownika i pracodawcy.

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv

(podpis pracownika) (podpis pracodawcy)

umowa zlecenia.
umowa na okres probny.
umowa na czas okreslony.

oow»

umowa na czas nieokreslony.
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Zadanie 28.
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Pracownik przepracowal 160 godzin w dniach roboczych oraz dodatkowo 10 godzin w dni $wigteczne,
za ktére obowigzuje dodatek w wysokosci 100%. Stawka godzinowa wynikajaca z osobistego
zaszeregowania wynosi 10 zt. Oblicz wynagrodzenie pracownika za biezgcy miesigc.

A. 1610,00 z1
B. 1760,00 zt
C. 1800,00 zt
D. 1 810,00 zt

Zadanie 29.
Ktory z wykonawcOw otrzyma najwyzsze wynagrodzenie netto z tytulu umowy o dzieto?
i Anna Beata Adam Damian
Wyszczegdlnienie Zajac Malicka Matysiak Leszczyk
y |Wynagrodzenie brutto wynikajace 2000,002tf  2500,00zf 220000zt  2400,00 zt
Z umowy
2 |Koszty uzyskania przychodu 1 000,00 zt 500,00 zt 1 100,00 zt 480,00 zt
3 |Podstawa opodatkowania (1-2) 1 000,00 zt 2 000,00 zt 1 100,00 zt 1 920,00 zt
4 |Podatek dochodowy 18% 180,00 zt 360,00 zt 198,00 zt 346,00 zt
5 [|Wynagrodzenie netto do wyptaty (1-4) | ...
A. Anna Zajac.
B. Beata Malicka.
C. Adam Matysiak.
D. Damian Leszczyk.
Zadanie 30.

Ile wyniesie kwota ubezpieczenia zdrowotnego do odliczenia z tytulu umowy zlecenia?

Rachunek do umowy zlecenia

Wynagrodzenie brutto 1 000,00 zt
Koszty uzyskania przychodu 200,00 zt
Podstawa opodatkowania 800,00 zt
Potracona zaliczka na podatek dochodowy 144,00 zt
Ubezpieczenie zdrowotne 9% | ...
Ubezpieczenie zdrowotne 7,75% 77,50 zt
Nalezna zaliczka na podatek dochodowy 67,00 zi
Wynagrodzenie netto 843,00 zt

A. 95,00 zt

B. 90,00 zt

C. 86,00z

D. 72,00zt
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Zadanie 31.

Na podstawie zamieszczonego fragmentu listy ptac oblicz, ile wyniesie warto$¢ naleznej zaliczki na
podatek dochodowy.

Potracona zaliczka na Sktadka ubezpieczenia zdrowotnego Nalezna zaliczka na podatek
podatek dochodowy pobrana 9% odliczona 7,75% dochodowy

241,00 154,77 132,00

A, 2277z
B. 86,23 z
C. 109,00 zt
D. 286,77 zt

Zadanie 32.

Kwota podstawy wymiaru skladek na ubezpieczenie spoleczne po uwzglednieniu wynagrodzenia za

czas choroby wyniesie

Lista wynagrodzed/ptac nr 12/2014
SKEADNIKI WYNAGRODZENIA
Inhe Wynagrodzenia za czas Podstawa
niezdolnosci do pracy . wymiaru
Pi Vgotem ktadek
acs Wyptacane |VWyptacane | przychéd bS adex
zasadnicza bremia | D0datek | Dodatek | ze srodkow ze . ;ZPIECZE}:I
stazowy | zmianowy |  zakladu srodkow SPOICCZMYC
pracy U8
200000 |30000| 20000 | 40000 200,00 | 3100,00
A. 1800,00 zt
B. 2200,00 zt
C. 2900,00 zt
D. 3 100,00 zt
Zadanie 33.

W przedsigbiorstwie $rednie zatrudnienie pracownikéw w kolejnych miesigcach pierwszego potrocza
wynosito odpowiednio: 40, 41, 45, 52, 57, 59. Przecigtny stan zatrudnienia obliczony metoda $redniej
arytmetycznej wyniesie

A. 49 pracownikow.

B. 48 pracownikow.

C. 47 pracownikow.

D. 46 pracownikow.
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Zadanie 34.

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile wyniesie wskaznik przyjeé¢ za rok 2014.
A, 1% Sredni stan zatrudnienia w 2014 roku 1 200 osob
B. 5% Stan zatrudnienia w grudniu 2014 roku 1100 oséb
C. 10% Liczba przyjetych pracownikow w 2014 roku 60 osob
D. 50% Liczba przyjetych pracownikéw w grudniu 2014 roku 12 0séb

Zadanie 35.

Prawidlowa kolejnos¢ etapow procesu planowania to

A. ustalenie celéw, wdrozenie planu, poszukiwanie alternatywnych rozwigzan, kontrola realizacji
planu, identyfikacja problemu, dokonanie wyboru.

B. ustalenie celow, identyfikacja problemu, poszukiwanie alternatywnych rozwigzan, dokonanie
wyboru, wdrozenie planu, kontrola realizacji planu.

C. ustalenie celow, identyfikacja problemu, poszukiwanie alternatywnych rozwigzan, dokonanie
wyboru, kontrola realizacji planu, wdrozenie planu.

D. ustalenie celow, wdrozenie planu, kontrola realizacji planu, dokonanie wyboru, identyfikacja
problemu, poszukiwanie alternatywnych rozwigzan.

Zadanie 36.

W ktorej czeéci biznes planu nalezy zamie$ci¢ informacje, dotyczace struktury demograficznej
potencjalnych konsumentéw oraz przedsigbiorstw dziatajacych w danej branzy, ich cen 1 jakosci

$wiadczonych przez nich ustug?

A. W analizie rynku.
B. W opisie produktu.
C. W charakterystyce firmy.
D. W opisie przedsigwzigcia.
Zadanie 37. Kwota utargu Liczba
Najwyzszg wydajnosS¢ pracy stwierdzono | Nazwa jednostki ze sprzedazy zatrudnionych
) (w zt) pracownikow
A. w Sklepie Kamax. Skien 580 000,00 >
ep Kamax \
B. w Sklepie DomLux. P
C. w Hurtowni Lima. Sklep DomLux 200 000,00 4
D. w Hurtowni Zszywka. Hurtownia Lima 250 000,00 10
Hurtownia Zszywka 240 000,00 3
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Zadanie 38.
Stan towaréw w Hurtowni mrozonek Sniezka na dzief 02.01.2015 r
Towar llos¢ Cena Wartosé
(w szt.) (w zt) (w zt)
Truskawki 50 4,00 600,00
Sliwki 110 5,00 550,00
Jagody 100 4,50 450,00
Maliny 100 3,50 350,00
Agrest 150 3,00 450,00
Razem X X 2 400,00

Ile wynosi udziat truskawek w ogolnej wartoéci zapaséw towarowych w Hurtowni mrozonek Sniezka?

A, 25%
B. 30%
C. 35%
D. 40%
Zadanie 39.

Do przeprowadzenia analizy, dotyczacej ustalenia wptywu poszczegodlnych czynnikéw na wielko$c
badanego zjawiska, nalezy wykorzysta¢ metode

A. $redniej wazonej.

B. kolejnych podstawien.

C. $redniej arytmetyczne;.

D. odchylen bezwzglgdnych.

Zadanie 40.
Analiza makroekonomiczna obejmuje badanie i oceng¢ wskaznikow dotyczacych

A. organizacji i metod produkcji w przedsigbiorstwie.
B. sytuacji finansowej przedsigbiorstwa.

C. dzialalno$ci instytucji panstwowych.

D. funkcjonowania catej gospodarki.
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